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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/02/2014) vom 24.06.2014 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Ernst Hansen  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Ties Kleingarn  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Klaus Fischer  

Mitglieder 
Herr Thomas Krützfeldt  
Herr Jens Löptien  
Herr Michael Meyerdierks  
Herr Marten Muhs  
Herr Jan Rauschenbach  

Protokollführer/in 
Herr Dennis Jahn  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dirk Stoltenberg-Frick fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstr. 30, "Alte Schule" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom  
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07.01.2014 
   
 6.   Innenbereichsgutachten  
   
 7.   Resolution Fracking  
   
 8.   Jahresrechnung 2013 STAKE/BV/042/2014 
   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über den Abbau und die 

Neugestaltung des Kinderspielplatzes 
 

   
 10.   Beratung und Beschlussfassung über  den Beschnitt u. die 

Entfernung von Baumbestand 
 

   
 11.   Bericht der Ausschüsse  
   
 12.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 
Nr. 6 – Innenbereichsgutachten. Die weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich ent-
sprechend.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Erweiterung der Tagesordnung zu. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung sind keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu behandeln.   
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Beschluss: 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Mehrere Bürger fragen nach einer geplanten Bebauung der Schulkoppel. 
Der Bürgermeister teilt dazu mit, dass es sich um Gerüchte handelt. Erst wird ein Innenbe-
reichsgutachten aufgestellt. Dies ist notwendig, um mögliche Neubaugebiete zu planen. 
 
Herr Rave fragt, ob ein neues Feuerwehrgerätehaus gebaut werden soll. 
Der Bürgermeister verneint diese Frage. 
 
Ein Bürger teilt mit, dass die Ortsreinigung mit viel Aufwand betrieben wird und fragt, was mit 
den Pferdeeignern ist. Der Bürgermeister teilt dazu mit, dass diese schon mal angeschrieben 
worden sind und diese auch entsorgen. 
 
Ein Bürger regt an, die Eigentümer aufzufordern die Gehwege und Rinnsteine zu reinigen. 
Der Bürgermeister teilt dazu mit, dass dies vom Ordnungsamt gemacht wurde. 
 
Ein Bürger regt die Ausbesserung der Rinnsteine an. Die Fugen sind teilweise sehr tief. 
 
Ein Bürger regt eine Aktion gegen Ameisen an. 
 
Ein Bürger fragt, wann die Lampen ausgetauscht werden sollen. Der Bürgermeister teilt mit, 
dass diese demnächst eingebaut werden. 
 
Ein Bürger teilt mit, dass im Mühlenweg die Autos zu schnell fahren. Der Bürgermeister er-
läutert dazu, dass hier eine optische Straßenverengung mit Bäumen und weißer Farbe ge-
plant ist. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 07.01.2014 
 
Einwände gegen die Niederschrift der GV-Sitzung vom 07.01.2014 werden nicht erhoben. 
Diese gilt somit als genehmigt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Innenbereichsgutachten 
 
Der Vorsitzende und der Gemeindevertreter Fischer erläutern kurz, dass ein Innenbereichs-
gutachten notwendig ist, um zukünftig mögliche Neubaugebiete ausweisen zu können. 
 
Der Vorsitzende lässt darüber abstimmen, ob ein Innenbereichsgutachten aufgestellt werden 
soll.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, ein Innenbereichsgutachten aufzustellen. 
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Resolution Fracking 
 
Der Vorsitzende erläutert die Sitzungsvorlage „Resolution gegen Fracking“ und lässt darüber 
abstimmen.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung lehnt jegliche Maßnahmen zur Förderung von Öl und Gas mittels 
Fracking ab. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Jahresrechnung 2013 

Vorlage: STAKE/BV/042/2014 
 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses Herr Löptien erläutert die Jahresrechnung für das 
Jahr 2013. Der Finanzausschuss empfiehlt der GV der vorliegenden Jahresrechnung zuzu-
stimmen. 
 
Der Beschluss erfolgt gem. Beschlussvorlage.  
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2013. 
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 24.928,34 
€ werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über den Abbau und die Neuge-

staltung des Kinderspielplatzes 
 
Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Der TÜV hat empfohlen, die Spielgeräte abzu-
bauen. Eine Reparatur lohnt sich nicht. Der Vorsitzende fragt, ob die Geräte abgebaut wer-
den sollen und neue aufgestellt werden sollen. Die Mitglieder der Gemeindevertretung regen 
an, vorerst mögliche Fördermöglichkeiten oder Zuschüsse für neue Spielgeräte zu prüfen. 
Der Abbau sollte aber sofort erfolgen.  
 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung beschließt den sofortigen Abbau der Spielgeräte.  
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Beratung und Beschlussfassung über  den Beschnitt u. die Entfer-

nung von Baumbestand 
 
Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Die Linden am Dorfteich sind von einem Pilz be-
fangen. Die Nachfrage bei einem Sachverständigen hat ergeben, die Bäume fällen zu las-
sen. Ein anderer Baumpfleger hat geäußert, die Linden zu köpfen, damit diese noch ein paar 
Jahre stehen bleiben können. Da im Herbst auch andere Pflegeschnitte im Ort durch eine 
Fachfirma geplant sind, sollten dafür 5.000 € im Haushalt eingeplant werden. 
 
Der Vorsitzende lässt darüber abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, im Herbst Pflegemaßnahmen am Baumbestand durch-
zuführen. Dafür werden 5.000 € im Haushalt eingestellt. Die Linden am Dorfteich sollen ge-
köpft werden. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Bericht der Ausschüsse 
 
Der Bau- und Wegeausschuss hat in seinen Sitzungen folgende Themen beraten: 
 
- Beschnitt und die Entfernung von Baumbestand 
- Wege sollen geputzt werden nach der Ernte 
- Die Bankette am Fischerweg wird saniert 
- Klärteiche wurden gereinigt. Die Pfähle müssen noch ersetzt werden 
 
Der Kulturausschuss hat in seinen Sitzungen folgende Themen beraten: 
 
- Folgende Veranstaltungen wurden durchgeführt:  
 08.02. Bunter Abend in Krummbek 
 30.03. Einweihung Kindergarten 
 31.05. Fussball-Turnier 
- Am 06.09. ist eine Bustour gemeinsam mit Krummbek und Bendfeld nach Hamburg ge-
plant. Hier ist am 28.06. Anmeldeschluss. Bisher liegen wenig Anmeldungen vor. Wenn kei-
ne weiteren dazu kommen, wird die Tour abgesagt.  
- Die Strohfiguren sind fast fertig. Aufstellung am 11.07. geplant. 
  
 
 
 
TO-Punkt  12: Bericht des Bürgermeisters 
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Herr Hansen hat folgendes zu berichten: 
 
- Klärteiche wurden gereinigt. 
- Sanierung der Schulräume abgeschlossen. Ein Beamer wurde installiert. Die Räume kön-
nen jetzt gemietet werden. 
- Das Wappen wurde von der Landrätin übergeben.  
- Spielplatz Kindergarten ist fertig. Die Einweihung ist am 01.08. geplant. 
- Abbau Spielgeräte am Bolzplatz, wie in TOP 9 besprochen. 
- Energiesparlampen liegen jetzt vor. Werden demnächst eingebaut. 
- Sachstand Breitband. 
- Geringe Beteiligung an „Saubere Gemeinde“. 
- Das Haus von Rolf Schröder wurde entfernt. 
- Bei einer Deichbegehung wurde festgestellt, dass alles in Ordnung ist. Auch die Wasser-
qualität ist in Ordnung. 
- Besuch bei vielen Geburtstagen dieses Jahr. 
- Die Gemeinde hat ca. 2 ha Gemeindeland im Brook zu verpachten. Interessenten können 
sich bis zum 31.10.14 melden. 
- Für die Fläche Schulkoppel sind 3 Pächter übrig geblieben. Die Pacht wurde entsprechend 
angepasst. 
- Gratulation an die Freiwillige Feuerwehr Stakendorf für den 1. Platz zusammen mit Passa-
de beim Amtsfeuerwehrtag.  
 
Der Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Stakendorf hat folgendes zu berichtet: 
 
- Anschaffung Hohlstrahlrohr. Kosten ca. 250,-- netto. 
- MZF musste in Werkstatt. 
- 5 Einsätze bisher in diesem Jahr. 
- FFW-Mitglieder alle über 40 Jahr alt. Nachwuchs fehlt. 
- Gewinn Amtspokal, erste mal seit 40 Jahren wieder. In 3 Jahren wird der Amtsfeuerwehrtag 
in Stakendorf am Deich ausgetragen. Das Fest findet dann abends in Passade statt. 
- 2016 feiert die Gemeinde Stakendorf 175-jähriges Bestehen der FFW. 
 
 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Hansen Jahn Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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